

中央气象台再发高温红警,9省市今冲

热,热得喘不过气

眼下,我国正在经历1961年以来的最强高温过程,多地打破高温纪录,重庆因持续高温干旱多地发生山火,北碚最高温冲到45℃……

中央气象台今早6时继续发布高温红色预警。预计今天白天,甘肃东南部、陕西南部、河南大部、山东西南部、安徽、江苏大部、上海、湖北、湖南、江西、浙江、福建、四川中东部、重庆、贵州东部和北部、云南东北部、广东中北部、广西北部等地有35℃~39℃高温天气,其中,陕西南部、四川东部、重庆、湖北大部、湖南北部、江西北部、安徽东南部、浙江中西部、福建东北部等地的部分地区最高气温可达40℃以上。

上午10时,上海骄阳似火

本报记者 孙中钦 摄



40℃

重庆 山火目前火势可控

晒干嘉陵江,热爆温度计、警犬执勤都被地面烫得跳脚……时常霸榜全国高温前十的重庆热得喘不过气。

据重庆市委宣传部消息,8月18日以来,重庆江津、大足、铜梁、巴南等地因持续高温干旱先后发生多起山林火灾。当地迅速组织力量扑救,目前暂无人员伤亡报告。

截至22日记者发稿时,重庆市已调集5000余名专业救援队、森林消防、武警部队、消防救援及当地干部群众全力灭火,重庆市应急管理局航空救援总队投入7架直升机开展空中灭火,共转移群众540户1500余人。

今年重庆出现了1961年来最严重的极端连晴高温天气,森林防火形势严峻。多地山火起火点均为山势陡峭处,加上大风风向不定形成乱流等不利因素,给灭火工作增加极大的难度。目前,重庆市38个涉林区县已发布森林防火封山令,严格火源管控,强化隐患排查。

四川 多地高温再破纪录

截至21日16时,四川多地高温再破纪录。宜宾高县43.5℃,成都简阳43.4℃,自贡43.4℃,均打破了当地观测史纪录。

成都连续12天发布高温红色预警信号,成都气象台预报:今天、明天、后天三天,全市晴间多云,西部山区多分散阵雨或雷雨,最高气温达43℃、44℃。

苏浙 热成了“包熟区”

江苏省气象台21日16时27分发布高温红色预警信号:预计8月22日白天南京、镇江、常州最高气温将升至40℃以上;苏州、无锡、南通、扬州、泰州、淮安、盐城中南部地区最高气温将达37℃~39℃。南京市气象台也发布高温红色预警信号:预计今天全市各区的部分街道(镇)日最高气温将升至40℃以上。

今明两天,浙江高温天气持续,大部地区最高

气温可达39℃~41℃,局部41℃以上。午后局地有雷雨天气来扰,防暑降温的同时,还需注意防范强对流天气。后天,浙北北部高温将有所缓和,省会杭州高温或中断。

有网友调侃,苏浙沪实现了夏季集中供暖,包邮区热成了“包熟区”。

武汉 局部可达42℃~44℃

武汉中心气象台8月22日6时29分发布高温红色预警信号:预计今天白天,除神农架、恩施高海拔地区外,湖北省大部地区最高气温将升至39℃~41℃,局部42℃~44℃。

8月21日,武汉市防汛抗旱指挥部办公室发布抗旱情况通报。通报显示,今年出梅以来,武汉全市高温日数已达33天,为1961年以来历史同期第1位。8月21日8时,受三峡水库向长江中下游补水影响,长江汉口站水位16.77米,较前日8时上涨0.05米,较历年同期日均值偏低6.96米。

截至8月21日,武汉市累计解除旱情12.32万亩,现有因旱受灾面积6.95万亩,约占全市在田农作物面积2.3%。全市累计启动灌溉泵站、涵闸、水库等设施765处用于灌溉、引水、调水等。截至目前,灌溉水量共计21436万方,灌溉面积98万亩。

喜讯 高温包围圈要缩了

中央气象台的中期天气预报指出,8月24日至26日,陕西南部、江汉、江淮及江南的高温天气将自北向南逐渐减弱或消退。8月21日至29日的全国最高气温24小时预报显示,我国南方地区的高温包围圈今明两天达到顶峰,一片深红,其后逐渐褪色。

24日之后,副热带高压开始减弱,北方冷空气南下,南方高温终于迎来缓和,高温范围会逐渐缩小,强度也有所减弱。南京23日最高气温可达39℃左右,24日就将降至31℃,合肥、成都、长沙等城市也有望在25日至26日摆脱高温。

27日,我国南方35℃以上高温区域的范围将大幅缩小,28日大部地区高温降至25℃~32℃,范围缩减,强度降低,29日高温又有抬头。

本报综合自新华社、央视新闻等

昨日新增本土确诊病例360例

国家卫生健康委员会8月22日通报,8月21日0至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例427例。其中境外输入病例67例(广东17例,天津13例,北京10例,上海6例,福建6例,四川5例,黑龙江4例,辽宁2例,江苏2例,浙江1例,广西1例),含4例由无症状感染者转为确诊病例(浙江1例,福建1例,广东1例,四川1例);本土病例360例(海南232例,西藏55例,陕西16例,重庆11例,广东9例,福建8例,四川4例,新疆4例,内蒙古3例,甘肃3例,山西2例,浙江2例,河南2例,湖南2例,辽宁1例,上海1例,安徽1例,江西1例,湖北1例,贵州1例,云南1例),含89例由无症状感染者转为确诊病例(海南82例,西藏3例,湖南1例,重庆1例,四川1例,新疆1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

海南 防控形势稳中向好

目前海南疫情防控形势稳中向好。全省报告感染者数已连续3天下降,社会面感染者明显减少,部分市县已经连续多日实现社会面清零。

为了最大限度减少疫情对渔民群众生产生活的影 响,经综合分析研判,决定从8月23日起,海南“分区域、分批次”逐步恢复渔船出海作业。

三亚新增阳性感染者人数已连续3天下降,疫情蔓延势头得到了有效控制,呈现积极向好的态势,但仍处于复杂严峻、不进则退的关键阶段。三亚将持续开展疫情防控“十大专项行动”和攻坚拔寨行动,乘势而上,巩固扩大疫情防控成果。据介绍,三亚已将24个重点社区(村)列为攻坚“堡垒”,实行“领导干部包保”和“五包一”制度,分区分片挂图作战,安排21名市领导下沉一线,每个重点社区1名市领导和1名区领导包保,每个网格明确1名驻点干部和1名社区



中医药助力海南抗疫,8月20日,在海南三亚一家酒店附近,工作人员在“流动应急智能中药房”里将盛有单味中药浓缩颗粒的药瓶放入发药机 新华社 发

(村)领导包保,每个点位1人包保。组织省市志愿者下沉社区共计2585人,强化社区管控的力量。

新疆 本轮疫情范围收窄

新疆卫健委党组成员胡志春在通报新疆本轮疫情最新情况及疫情风险研判时称,经过持续攻坚,疫情范围收窄,当前新疆疫情形势总体向好。

截至目前,17个县市区连续7天未报告新增感染者,22个县市区连续3天未报告新增感染者,疫情范围收窄;近3日报告阳性感染者数分别为225例、188例和201例,虽然每日报告感染者数量仍处高位,但数量较前期高点有较大幅度下降,其中,少部分地州市近日仍有社会面病例的报告,疫情防控形势依然严峻复杂。

昌吉市自昨日15时起实行7天临时性静态管理。

平遥 首轮核酸均为阴性

据悉,经过连夜的核酸检测,山西平遥38万余人采样后检测结果均为阴性。

8月19日,陕西省晋中市平遥县疫情防控领导小组接到新冠病毒核酸检测结果异常报告。按照“平遥古城内一日两检、城区(平遥古城外区域)及乡村一日一检”的工作要求,从8月19日22时30分开始,平遥县连夜开展对古城内、城区和乡村的第一轮全域全员核酸检测工作,共采样382159人,检测结果均为阴性。

平遥县新冠肺炎疫情防控工作领导小组提醒广大居民和来平人员,继续严格执行3天临时性全城静态管理的规定,积极配合正在开展的全员核酸检测工作,同时要严格落实各项常态化防控措施,加强自我防护,非必要不流动,切实阻断疫情传播渠道。

本报综合消息

新民随笔

骗子短信

晏秋秋

我问了20个朋友,有18个接到过同一类骗子短信。这类短信的开头,一般是xx银行,短信内容主要是:您在我行有多少多少万元贷款额度,如有需要请回复。

有多少人会以为,这是由银行发出的正规短信?而其实,超过99%都是骗子短信。一旦回复了,会有号称“银行业务代表”的人员,和你联系。而他们代表的,就是第三方贷款公司。

你想从他们那里借钱?没问题。第一是高额利息。第二是几个点的手续费。第三还有五花八门的服务费、咨询费等。

但这还算好的。因为还有存心诈骗你的。比如,以“提升信用卡额度”“代办信用卡”等名义,还有可能骗走你原来卡里的钱。

我想,这样的事情,除了提醒市民不要上当受骗外,应该有更多的解决路径。

先说各大银行。被冒用名义,应该积极维权,跨前半步,主动出击。该宣传宣传,该报警报警。我看一些银行的做法,是端坐一隅。等用户拨打服务热线,再“严正提醒”,那就有点晚了。

第二,要追究短信服务商的责任。你发这样的短信,有没有验证过对方的身份?如果没有,不就是无法无天,唯利是图?

第三,运营商平台,必须承担监管责任。这类的事情,管理有难度,但不代表一句“不知道”即可免责。冒用正规金融机构名义的短信,在平台上大行其道,运营商该当何罪?这样的骗子短信,一旦得逞,群众就损失惨重。但反过来讲,此类短信只要细心一点,又比较容易搜集到犯罪线索。如能防患于未然,当是老百姓之大幸。

当然,对我们普通人来说,永远牢记一点,天底下没有免费的午餐。回复一个短信,就能给你钱?那是骗子在惦记你的钱包。